

有纪律的生活（之三）

弟兄姐妹们平安！今天我们继续讨论有纪律的生活。怎样才能过上一个自律的生活呢？前面我们说过，你不要满足于你现在的的生活，而是要对自己的属灵成长有更深的渴望。今天我们要强调另外一点，就是要有一个一生的目标和计划。哥林多前书 3 章 11-15 节，

因为那已经立好的根基就是耶稣基督，此外没有人能立别的根基。若有人用金、银、宝石、草木、禾秸在这根基上建造，各人的工程必然显露，因为那日子要将它表明出来，有火发现，这火要试验各人的工程怎样。人在那根基上所建造的工程若存得住，他就要得赏赐；人的工程若被烧了，他就要受亏损，自己却要得救；虽然得救，乃像从火里经过的一样。

这段经文告诉我们，有一天我们要就我们的一生在上帝面前交账，我们一生的建设要在上帝面前接受检验。在上帝的审视之下，一切都无所遁形。如果我们一生的积累不过是一堆稻草，只要一把火就烧得精光，那时我们会何等的悔恨和羞愧。若是我们一生的工作成果在上帝的眼中看为宝贵，可以存留到永恒，那时我们又会有怎样的喜乐，满足和安慰。

我们常常过高的估计我们在一天，一个星期，一个月，甚至一年之内可以完成的事情。所以才会有一次又一次的新年立志的失败。但是我们却常常低估我们可以在十年，二十年，三十年，甚至一辈子里可以完成的事情。在以色列的耶路撒冷城，有一条街道，是用一个语言学家的名字来命名的，这个名字就是 Eliezer Ben Yehuda。有一本传记写到这个人，这本传记的序言里这样写道：这个故事里讲到这样一个人，他把最好的朋友变成了敌人，为了信仰的缘故曾经被投进监狱，因为患有肺结核而常常徘徊在死亡的边缘；但是他却生了十一个孩子，编纂了一部 16 卷的字典，完成了语言学历史上一件绝无仅有的工作。一直到死，他都工作在灵魂的语言上。

Yehuda 花了整整一生的时间，来为犹太人民恢复他们的希伯来语语言。有 41 年的时间，他心无旁骛，没有任何其他的目标与爱好。为了完成他的使命，他完全奉献自己，最好的诠释了自律和忍耐的概念。因为他的工作，如今以色列的犹太人民再不是那个使用 150 种不同语言的族群。他们重新拥有了自己国家的语言，那就是希伯来语。在 Yehuda 刚刚开始这件工作的时候，希伯来语只是用在宗教的环境里面。有两千年之久，希伯来语已经从人们的日常生活当中消失了。但是 Yehuda 却活着看到了这一天，看到在他的国家里，几乎每一个犹太人都在人口普查的调查表上写道，他们的母语是希伯来语。他活着看到了那一天，看到希伯来语在法庭上，在剧院里，在商业贸易，在社会文化，在公共事务当中被广泛地使用。而这一切都是他在 41 年的努力当中要达成的目标。在他活着的时候，别

人都叫他是个狂热份子，甚至觉得他是一个疯子。但是在他死后，他的墓碑上却写着：在这里长眠的是 Eliezer Ben Yehuda，他对自己的理想有最忠实的狂热。

弟兄姐妹们，我们愿不愿意有一个一生的目标，我们愿不愿意为了这个目标而成为一个又忠实，又狂热的基督徒呢？2014年在德州大学 Austin 分校的毕业典礼上面，有一个退役的海军军官作为特约讲员，描述了他在美国海军海豹突击队受训时的经历。在他开始海豹突击队训练的第一天，一位军官这样对他们说：

“从今天开始，一直到下面六个月，你们将经历美国军队里最严格的训练。你们所经历的考验是你们从前从来没有过的。你们中间大多数的人都不会通过这些训练，我的工作就是用各种方法促使你放弃。我会责备你，在你的同伴面前让你丢脸，把你逼到生理的极限。你会经历很多很多的苦和痛。如果你不喜欢这些痛，不喜欢这些压力和挑战，这里还有一条容易的出路。这里有一口钟，你只要把这个钟敲三次，你就算退出海豹突击队了。只要敲这个钟，你就不需要早起，不需要长跑，不需要在冰冷刺骨的海水中游泳，不需要爬过那些障碍。只要敲这个钟，你就可以避免所有的这些痛苦。”但是，这位教官又说，“让我告诉你，如果你放弃了，那么你一生都会后悔。放弃，从来不会让你的生活变得更容易。”

六月之后，训练结束的时候，在 150 个学员当中只有 36 个人留了下来。还是有很多人选择了那更容易的出路。只有时间会告诉我们，他们会不会一生后悔这样一个放弃的决定。

同样，基督徒的道路也是不容易的，但一切努力都是值得的。我们会有摔倒的时候，艰难的时候，停顿的时候。我们有时会怀疑自己的价值和能力，魔鬼撒旦会竭尽全力逼迫我们放弃。但是不要让这一切阻挡你的脚步。当你在自律的道路上不断成长的时候，你的属灵的能力就会增强了。你就会发现，原来这条道路会带给你最深的喜乐，最大的满足，最美好的生命经历，最宝贵的上帝之爱。

愿神赐给大家又一个平安美好的周末。

韩珂